

习近平会见梅德韦杰夫时强调 加强中俄全面战略协作 实现共同发展振兴

据新华社北京10月22日电 国家主席习近平22日在人民大会堂会见俄罗斯总理梅德韦杰夫。

习近平表示，中俄是名副其实的好邻居和战略协作伙伴。今年以来，中俄全面战略协作伙伴关系保持更加积极的发展势头。两国领导人多次会晤和见面，就新形势下中俄关系发展方向和重大合作项目达成高度一致。中俄要始终坚持睦邻友好、守望相助的理念，深刻认识和把握中俄关系对两国和整个世界的独特战略价值，持之以恒地相互支持，加强治国理政经验交流，实现共同发展振兴，造福两国人民。

梅德韦杰夫传达了普京总统对习近平的亲切问候和良好祝愿。他表示，俄中有着广泛的共同利益，保持密切合作符合两国和两国人民的根本利益，也对世界的和平、稳定与发展具有重要意义。在双方共同努力下，俄中各领域合作取得丰硕成果。

中俄总理举行第十八次会晤 将两国全面战略协作伙伴关系推向新水平

据新华社北京10月22日电 国务院总理李克强22日上午在人民大会堂与俄罗斯总理梅德韦杰夫共同主持中俄总理第十八次定期会晤。两国总理听取了中俄人文合作委员会、中俄总理定期会晤委员会、中俄能源合作委员会三个合作机制的工作汇报，对今后一个阶段两国全面合作进行规划和指导。

李克强说，中方愿同俄方一道，充分发挥中俄总理定期会晤机制顶层设计、统筹规划和指导协调作用，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互坚定支持，全力加强战略性大项目合作，将中俄全面战略协作伙伴关系不断推向新水平。

梅德韦杰夫表示，俄方优先重视对华关系，愿同中方保持密切战略沟通与协调，进一步扩大经贸、能源、科技、人文、农业、基础设施等领域合作，提升合作的规模 and 水平，更好造福两国人民。

据新华社北京10月22日电 俄罗斯联邦政府总理德米特里·梅德韦杰夫22日下午访问新华社，做客新华网与中国网民在线交流互动。

在回答网民关于中俄能源合作的问题时，梅德韦杰夫说，中俄双方今天签署文件，俄方每年要向中国增供1000万吨原油。

菲律宾首都马尼拉 就人质事件道歉

新华社专电 菲律宾首都马尼拉市的市政委员会、即市议会22日召开特别会议通过决议，决定马尼拉市当局就两年前发生在市中心的中国香港人质事件正式道歉。据了解，这项决议是在菲律宾前总统、现任马尼拉市长约瑟夫·埃斯特拉达推动下通过的。

各怀心思 互有猜忌

叙局势再生变数

阿拉伯国家联盟秘书长阿拉比日前透露，叙利亚问题第二次日内瓦会议预计于11月下旬召开。然而，叙总统巴沙尔随后表示，会议的日期尚未确定，因为保证会议成功的要素不充分。

分析人士指出，自叙化武危机峰回路转以来，国际社会顺势努力推动日内瓦会议尽早召开，然而各方立场依然差别很大，化解矛盾仍需时日。

叙政府：反对外部干涉

巴沙尔21日在接受黎巴嫩广场电视台采访时说，叙政府与(反对派的)任何一方、任何组织对话都没有问题，但条件是对方不能持有武器，远离恐怖主义，不要求外部对叙进行政治、军事或其他任何形式的干涉，愿意为建设国家作贡献而不是让它遭受侵略而毁灭。

此前，叙利亚新闻部长祖阿比20日重申，叙利亚已准备好参加日内瓦会议，但这并不代表叙利亚将同恐怖分子和极端分子对话。

反对派：境内外难统一

叙利亚境内主要反对派“叙利亚全国民主变革力量民族协调机构”(全国协调机构)总协调员哈桑·阿卜杜勒-阿齐姆21日呼吁各反对派就以统一代表团身份参加日内瓦会议一事达成协议，因为统一参会有利反对派形成统一的观点、目标和磋商机制。

目前，全国协调机构已宣布将会参加日内瓦会谈，并且不会为参会设置先决条件，而叙境外主要反对派“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(全国联盟)则称将考虑有条件参加日内瓦谈判。

全国联盟主席贾尔巴说，除非巴沙尔政权移交权力，否则该联盟不会与叙当局进行谈判或对话。该联盟还反对伊朗作为“调解人”参加日内瓦会议。

美国：组建“去巴”政府

美国国务卿克里21日在法国巴黎接受媒体采访时表示，日内瓦会议应趁早举行。他说此次会议的目标在于组建一个各方都赞成的叙利亚过渡政府。

克里强调，没人相信反对派能赞成让巴沙尔继续留在这样一个过渡政府当中。他说，只要巴沙尔还继续在此，叙利亚内战就无结束之时，希望巴沙尔本人及支持他的俄罗斯和伊朗方面都能明白这一点。

克里说，美方及其盟友还会继续支持叙利亚反对派中的温和派，为他们提供协助，并相

信巴沙尔反对者中不少人有资格参与过渡政府的组建。

俄罗斯：呼吁共同行动

俄副外长加季洛夫21日表示，在叙利亚问题上，俄一直致力于在相互协调的平台上共同行动，反对任何形式的私下密谈或者单独讨论。

俄外交部发言人卢卡舍维奇此前表示，召开日内瓦会议最主要的困难在于反对派正在叙利亚进行非常危险的武装斗争，这与政治解决叙利亚问题背道而驰。他提出，叙反对力量并不需要以统一组织的形式或在全国联盟带领下参加日内瓦会议。

而俄中东研究所所长萨塔诺夫斯基认为，叙利亚反对派派别众多，相互存在矛盾，他们参与日内瓦会议对于停止叙国内战争的意义不大。

分析人士指出，目前叙利亚局势又发生新变化，叙政府面临的外部压力有所减弱，反对派各方意见不统一，甚至内斗事件时有发生，扮演重要角色的美国和俄罗斯各有主张，各方如何缩小分歧，减少猜忌，仍有待观望。

新闻链接

巴沙尔不看好日内瓦会议

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德21日说，就第二次日内瓦叙利亚问题国际会议，现阶段没有能取得成功的因素。

他在接受黎巴嫩广场电视台采访时说，这次会议还没有确定日期。而且，关键问题在于与会派别的性质，以及这些派别是代表叙利亚人民还是“炮制它们的国家”。

巴沙尔指责，一些派别“声称占领了叙利亚70%的土地”，其成员却长期侨居国外，不敢回国，“他们怎么能代表叙利亚人民”。

巴沙尔说，叙利亚问题只能由叙利亚内部解决，而不是靠外部因素。他重申，如果日内瓦会议成功举行，叙政府将会参加，而且不会设置先决条件，也不会准备预防措施。

谈及与反对派之间的对话，巴沙尔说，可以与任何一方、任何组织对话，条件是对方“不持武器，远离恐怖主义，不呼吁外部对叙进行政治、军事或其他任何形式的干涉”。

问及是否参加2014年总统选举，巴沙尔说：“就我个人而言，我对参加选举没有意见。”

(综合新华社电)

一度销声匿迹 而今重出江湖

俄“黑寡妇”制造恐怖袭击



□新华社发

10月21日，在俄罗斯南部城市伏尔加格勒一家医院，一名公交车爆炸事件中的伤者接受媒体采访。俄方初步调查认定，这是一起自杀式爆炸恐怖袭击。

这起袭击使得一度销声匿迹的“黑寡妇”再次浮出水面。这些制造自杀袭击的女子平常蒙黑色头巾、穿黑色长袍，被媒体称为“黑寡妇”。她们中的不少人是车臣战争中遭俄军击毙车臣匪徒的遗孀或姐妹。

目前是俄罗斯执法部门通缉抓捕的对象。

捷米尔别科夫说，阿西亚洛娃患有一种致命的骨骼疾病。

另一名不愿公开姓名的达吉斯坦共和国执法人员则告诉路透社记者，现年20岁的索可洛夫来自莫斯科郊区，他和阿西亚洛娃在网上认识。阿西亚洛娃随后来到了莫斯科，和她小10岁的索可洛夫结婚。2012年7月，索可洛夫的父母向警方报告说，索可洛夫在一天上完阿拉伯语课后再也没有回家。调查人员认为他已经加入了达吉斯坦的反政府武装。

这名消息人士也证实索可洛夫是一名爆炸专家，为在达吉斯坦共和国境内实施自杀式袭击的“黑寡妇”制造炸弹腰带。

路透社说，这起袭击使得一度销声匿迹的“黑寡妇”再次浮出水面。

破坏索契冬奥会

目前还没有任何组织宣称对这起袭击事件负责，美联社分析称很可能是车臣反政府武装所为，其目的在于破坏明年2月将在俄罗斯索契举行的冬季奥运会。车臣反政府武装头目多库·乌马罗夫在3个月前要求武装人员恢复袭击行动，给俄罗斯组织索契冬奥会制造麻烦。

恐怖袭击事件发生后，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的新闻秘书佩斯科夫说，普京对这起恐怖事件遇难者的亲人表示深切慰问，祝愿伤者尽快康复。

俄政府新闻处说，俄总理德米特里·梅德韦杰夫已要求紧急情况部和卫生部向受伤者及遇难者家庭提供包括心理帮助在内的一切必要帮助。俄罗斯内务部新闻中心当天晚些时候通告说，俄警方与特工机关及相关部门一道正采取综合应对措施。

伏尔加格勒州宣布从22日起对遇难者进行三天哀悼。当地政府将向受害者家庭提供物质帮助。俄罗斯紧急情况部从莫斯科派出的飞机已经飞抵伏尔加格勒，计划将重伤者接到莫斯科治疗。

(新华社供本报特稿)

俄罗斯南部城市伏尔加格勒21日发生公共汽车爆炸事件，造成6人死亡、33人受伤。俄罗斯联邦侦查委员会进行的初步调查认定，一名女子实施了自杀式爆炸袭击，她的丈夫是一名擅长制造爆炸装置的恐怖分子。

半辆汽车被炸飞

发生爆炸袭击的伏尔加格勒市濒临伏尔加河，隶属伏尔加格勒州，位于俄首都莫斯科以南大约900公里处，北高加索地区以北。包括达吉斯坦共和国在内的北高加索地区是俄非法武装活跃地带。

爆炸发生时，一位名叫伊万的司机正驾车跟在公交车后面，他的汽车上安装的摄像装置拍下了当时的场景。在俄国营电视台24台播放的画面中，当公交车穿过一条六车道的林荫道时发生爆炸，玻璃和金属碎片四散飞溅，公交车笼罩在一片烟雾中。汽车停下来后，惊恐万状的乘客纷纷从车门和车窗逃生。

“爆炸巨响之后，车窗玻璃四溅，”伊万说，“爆炸的烟雾很快散去，我看见人们从车里滚了下来，纷纷跳车逃生，那场景简直太可怕了。”

弗拉基米尔的女儿在爆炸中幸运逃生，他告诉莫斯科“回声”电台，“我去那里接她的时候，半辆公交车都没有了。实在是太可怕，太可怕了。”

丈夫是爆炸专家

俄罗斯联邦侦查委员会发言人弗拉基米尔·马尔金说，实施自杀式爆炸的恐怖嫌疑人名叫奈达·阿西亚洛娃，现年30岁，来自俄北高加索达吉斯坦共和国。她身穿黑色长袍，上车后即引爆了爆炸装置。

俄联邦侦查委员会达吉斯坦共和国分部的发言人拉苏尔·捷米尔别科夫说，阿西亚洛娃的丈夫是一个名叫德米特里·索可洛夫的武装人员。他们在莫斯科的一所大学读书时相识。阿西亚洛娃甘愿索可洛夫加入了达吉斯坦共和国境内的反政府武装。索可洛夫擅长制造爆炸装置，